

# 积极培育创建“莲都超市”区域公用品牌,莲都超市产业农合联成立——“莲都超市人”有了“娘家”

本报记者 叶浩博 余俞乐

“我们莲都超市产业农合联全体会员代表,向全国各地莲都籍超市经营者发出倡议,向社会郑重承诺:诚信经营、童叟无欺;遵纪守法、不卖假货;文明待客、热情服务;公平竞争、合作共赢;店内整洁、环境舒适……”

了解,这是丽水市第一个专门为超市人服务的政府专门机构。今后,“莲都超市人”以农合联为平台,以市场化为导向,倒逼产业转型升级,做大做强莲都超市产业。

度和美誉度的自主品牌;“莲都超市人”用自己的勤劳务实闯出了一片新天地,涌现出了一大批超市创业达人。

超市年营业额超 500 亿元,带动莲都籍就业人数近 6 万人,超市产业已经成为莲都名副其实惠民产业。

## 新春走基层

# 2020 年慈善嘉年华 情暖松阳群众心

本报(记者 付名煜 通讯员 叶琳 陈苗)“新年好呀,新年好呀,祝福大家新年好……”1月15日上午,松阳县象溪镇靖居包村文化礼堂内歌舞不断,年味浓浓。

市慈善总会工作人员陈苗介绍,本次活动主要针对 60 周岁以上老年人,参加慈善嘉年华活动的有市政协书画社、市健康管理学会、市直老干部艺术团、市新生代户外救援队和松阳县慈善总会义诊队、义剪队等 80 余名慈善义工。

活动当天,不少村民一大早就到老年活动中心排起了长队,村民高秀云便是其中之一,刚剪完头发的她乐呵呵地说:“一剪完就漂亮了,我还和他们说不用剪得太漂亮的。慈善义工们大老远跑来让我们方便了不少,我们很高兴也非常欢迎。”

在慈善义工志愿者队伍中,11 岁的王跃然是第一次参加志愿活动,他说:“我练书法已经两三年了,参加这次活动是想通过写春联的形式把祝福送给村民,这不仅让自己提升书法水平,更是锻炼胆量、让自己变得更热心的好机会,今后有这样的活动我还会参加。”

据了解,靖居包村共有村民 1920 人,其中 60 周岁以上人口 480 人,是松阳县老年人人口最多、最集中的村庄之一。“老年人行动不便,特别需要关心、关怀。年关将近,我们想通过这一系列活动把温暖和服务送到村民家门口,让慈善理念深入人心,同时也是为了营造浓厚的新年氛围。”陈苗说。

# 龙泉青瓷宝剑技师学院 成为国家级高技能人才培训基地

本报(记者 徐小骏 通讯员 蒋加丽)日前,人力资源和社会保障部办公厅、财政部办公厅联合公布了 2019 年国家级高技能人才培训基地项目单位名单,其中龙泉青瓷宝剑技师学院名列其中,成为丽水地区唯一入选单位。

近年来,龙泉青瓷宝剑技师学院本着“育人与服务两条腿走路”的方针,发挥龙泉青瓷、龙泉宝剑和龙泉汽车空调零部件三大省级区域科技创新服务中心均落户学校的优势,不断提升社会服务能力。

其中青瓷工艺专业为省级示范专业和特色专业;数控车工专业为省级示范专业和骨干专业;青瓷工艺、刀剑工艺、数控技术应用三个专业为“三名工程”名专业建设项目;旅游服务与管理、幼儿教育、电子商务专业为丽水市品牌专业。

“实现经济社会高质量发展,加快产业优化升级,提升企业核心竞争力,迫切需要大力加强技能人才队伍建设,培养造就一批具有‘工匠精神’和精湛技艺的高技能人才。”龙泉市人社保局相关负责人表示,青瓷宝剑技师学院的发展是龙泉实行人才强市战略的重要组成部分,接下来,还将继续以青瓷和宝剑技能人才提升培养为抓手,做好具有地方特色的人才培育工作。



日前,莲都区生活垃圾分类督导员上岗启动仪式在纳爱斯广场举行,120 多名督导员正式上岗,实现城区 93 个垃圾分类小区督导员全覆盖。

# 丽水志愿者贴心服务 温暖旅客回家路

本报(记者 杨敏 通讯员 叶俊)随着今年春运启幕,日前,以“青春志愿行,温暖回家路”为主题的 2020 年春运志愿服务“暖冬行动”也随之开启,期间,我市各行各业志愿者将努力提供方便快捷的服务,温暖旅客归乡之路。

“我志愿加入丽水春运‘暖冬行动’青年志愿服务队。我承诺,尽己所能,不计报酬,帮助他人,服务社会,践行志愿精神……”当天,洪亮的宣誓声在市区高铁站广场响起,由团市委等单位组织的志愿者们,以形式多样、内容丰富的贴心服务,温暖旅客的回家路。

现场,来自乐善园帮帮团的志愿者们手捧热腾腾的姜茶,递给即将踏上归途的旅客。“这么冷的天气里能喝上一杯热姜茶,让我们心里很感动,丽水这座城市真的很温暖。”在丽水工作的安徽人黄旭华告诉记者,他已经在丽水生活了三年,正准备回安徽老家过年。

送春联活动无疑是最受欢迎的项目之一。在国网丽水供电公司、丽水机场开发建设有限责任公司、市文广旅体局、丽水旅游学校等志愿者单位的展台前,排队领取春联的市民都已排起了长队。

据了解,“青春志愿行,温暖回家路”活动自 2014 年开展以来,我市各级团组织积极配合有关部门,积极动员广大青年志愿者和志愿服务团队,面向春运旅客的普遍需求提供各类志愿服务,得到了他们的广泛好评。



为了迎接新年的到来,弘扬中华民族传统文化,丽水市实验幼儿园教育集团水木清华园大班段邀请了家长助教,让小朋友、老师和家长助教一起书写福字和对联,把“祝福”送给市民,营造喜庆、祥和、温暖的节日氛围。

# “我们的中国梦——文化进万家” 60 余项文化活动让新春“好戏连台”

本报(记者 麻蔚楠)“和顺门第增百福 阖家欢乐纳千祥”“百世岁月当代好 千古江山今朝新”……近日,为营造欢乐祥和的节日氛围,莲都区图书馆分别在大港头镇大港头村和图书馆门口,先后开展了 2020 年“鼠到福来、迎新春、送春联”活动,邀请了市 10 余位书法家现场创作,给广大群众送上了一份别有创意的新春礼物和新春佳节美好祝愿,让“年味”更浓。

其实,这只是我市开展春节文化活动的缩影。在鼠年春节来临之际,为营造文明、喜庆、祥和的节日气氛,丰富市民的精神文化生活,充分发挥图书馆的公益性功能,提升图书馆的文化服务水平,莲都区图书馆开展了“我们的中国梦——文化进万家”新春系列活动,多达 62 项的子活动不仅增添了节日欢乐的气氛,也让广大读者“阅”享新春。

文化进万家”新春系列活动从元旦前启动,至 2 月底结束,丰富多彩。面对广大市民,此次活动不仅有莲都区图书馆联合新华书店开展的“你选书我买单”任性阅读的亲子活动,还有“赏花食芳 风味无边——故宫中的衣食住行系列展”“瓯江诗路——丽水莲都温州鹿城油画作品展”等展览;为了更好地培养少年儿童阅读习惯,丰富课余生活,特别针对孩子们开展“逻辑思维公益课”“红领巾公益影院”

“迎新春创意手工课”“给我三分钟线下沙龙”等子活动;另外,还有“迎新春送春联”“周末影院”“新春有礼”“元宵节猜灯谜”等形式多样的新春活动。

“在新春佳节即将到来之际,我们特意策划开展了此次系列活动,不仅是为了给读者们搭建一个更好的文化平台,也是为了让广大市民切身感受到中国传统文化的魅力。市民朋友们可以关注我们的微信公众号,实时了解相关活动情况,免费报名参加。”莲都区图书馆副馆长武振红说。

## 我们的节日 —— 春节

# 黄田镇办好民生实事提升“民心温度”

本报(记者 杨敏 吴丽萍 通讯员 谢力 刘基霞)“山林两侧的坟墓都要迁移完成后路面才能达到 4.5 米宽,有条件的部分可以截弯取直。”日前,庆元黄田镇副镇长董文金一行,一早就赶到了朱黄村黄畲至狮子坑道路施工现场,开展民生实事项目调研,对项目施工的各项事宜进行逐一部署。

黄畲村和狮子坑村都是朱黄村的自然村,主要依靠笋竹实现村民增收。朱黄村村委主任蔡土根诉苦:“同村不通路”实在不便,一条山林便道,晴天一身土,雨天一身泥,道路硬化是附近林农几十年来的心头盼。岁末年初,“心头盼即将变成现实”的好消息传到了朱黄村。“修建朱黄村黄畲至狮子坑 4.5 公里道路”以最高票入选 2020 年民生实事,林农的出行路、致富路都将在今年修缮完成。同步入选的还有曹岭村历史文化古村落重点保护建设等项目。

中济村主题教育实训基地将利用现有村综合大楼基础上修建,计划将该馆打造成介绍黄田不同历史时期建设成果的教育基地。看到干部代表前来,中济村党支部书记赖少平直言工作推进中的难点。“选上民生实事,大伙干劲都很足。”现场镇班子与村干部了解了主题教育实训基地的基本情况,当即与住村干部梳理项目资金,并督促村里加强与设计公司联系,尽早拿出设计方案,保证项目进度。

据了解,此次“我们的中国梦——我们的节日”春节主题活动,旨在弘扬中华民族优秀传统文化,营造喜庆、祥和、温暖的节日氛围。

# 庆元打通提前淘汰营运车申领程序 实现车主“跑多次”到“跑一次”转变

本报(通讯员 李云)近日,庆元全面启动老旧营运车辆提前淘汰补助新政,县交通运输局通过协商公安、生态环境、回收公司等单位,实现车主“跑多次”到“跑一次”的转变,受到当地车主点赞。

据了解,老旧营运车提前淘汰补助资金申请涉及公安部门、交通部门、生态环境、回收公司等部门。以往,驾驶员需到交通窗口详细查询车辆是否符合补助条件,再到机动车回收企业受理点进行报废,驾驶员再将回收汽车相关材料交至公安部门,县公安部门出具《机动车注销证明》完成后再到交通部门,交通部门对车辆营运性质进行确认后,注销道路运输证,驾驶员再将相关材料

申请表提交生态环境部门。交通窗口多方了解驾驶员的需求,多次召开会议协商。终于打通驾驶员提前淘汰老旧营运车申请补助流程,实现驾驶员“跑多次”到“跑一次”的转变。交通窗口建立与机动车回收企业受理点微信电话联系,事先对采集的车主车辆信息进行比对,将符合要求车辆信息发到

美丽乡村建设和崔上红色革命纪念馆等项目现场,面对资金、用地、项目政策等问题,镇干部进一步查漏补缺,为村干部排忧解难,确保各项工作落到实处。

为确保项目进展情况、工程质量把控、资金保障及使用等有效监督,黄田镇还将通过每月一督查、不定时实地暗访等形式,紧盯盯牢每个项目进展情况。

黄田镇党委书记李志远表示,通过“第一时间”开展集体调研民生实事项目,让干部沉到一线,点对点了解实际情况,积极推进项目落地落实,真正让群众得到看得见、摸得着的实惠,“民心温度”也得以有力提升。

机动车回收企业受理点,机动车回收公司负责做好车辆补助政策的宣传工作,并向符合补助车辆发放《庆元县老旧车辆提前淘汰补助资金申请表》,做好补助申请材料的收取工作。后续理由回收公司、公安部门、交通部门、生态环境部门的工作人员按程序逐部门送达办理,实现部门“多跑路”群众“少跑路”的社会服务。

此举惠及全县 282 位货车车主,大大缩短了车主办理时间,减轻了车主来回奔波的痛苦,升级了“少跑腿”的理念,强化了部门间的协调与沟通,是交通窗口服务理念和质量的又一次提升。

# 欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话:

0578-2117788  
2128242  
2121176(传真)

地址:

丽水市中山街北 126 号



值班编委	丁小伟
夜班主任	蓝义荣
审读	陈琳 吴芬芬
夜班编辑	潘艺之
二至六版校对	陈良东
夜班美编	王少剑
广告校对	蓝小花
电脑组版	
一七版	孙震
七、八版	钱星辰
二至六版	李红